

打造“一站式”办案的黄岛样本

黄岛公安建成全市规模最大执法办案管理中心 让公正与效率跑出“加速度”

早报6月10日讯 作为青岛市规模最大、设施设备最先进的“一站式”办案基地，青岛市公安局黄岛分局执法办案管理中心投入使用半年多来，真正实现了“一站式”执法办案和办案管理服务“一体化”运行。

“一站式”服务为基层民警减负

近日，黄岛公安分局民警根据研判，将藏匿于市区的涉诈嫌疑人成功抓获。办案民警完成现场取证后，随即让嫌疑人带到执法办案管理中心，依照相关规定对嫌疑人开展入区登记、信息采集、审讯、体检、送押等一系列工作。办案过程中，民警全程受到执法监督，确保了规范化执法，嫌疑人的合法权益和人身安全也得到充分保障，实现了执法办案流程的“集约、高效、智能”。

黄岛公安分局执法办案管理中心于2023年9月建成启用，是目前全市规模最大、设施设备最先进的执法办案管理

中心。依托该中心，黄岛公安分局推动警力、技术、数据等资源整合汇聚，通过集约化管理，发挥更大的实战作用。在实际运行中，该中心全面承担犯罪嫌疑人从入区到出区的各环节工作——嫌疑人看管、信息采集、随身物品保管、涉案财物管理、健康检查、送押等事务，同时兼具速裁、法律援助、心理咨询等多项拓展辅助功能。办案民警进入中心后，只需做审讯嫌疑人和报审案卷材料这两项工作，让民警“拎包”办案成为常态，大大减轻了基层民警的负担，保障了执法办案全流程、高效率、规范化运行。

黄岛公安分局执法办案管理中心负责人尹锐告诉记者，“民警可以从繁杂的事务性工作中解脱出来，最大限度投入到执法办案攻坚和案件质量打磨上。”目前，黄岛公安分局所有刑事案件全部进中心办理，行政案件应进尽进，持续推动民警“要办案进中心”成为规矩，更成为执法习惯。

智能化管理杜绝执法隐患

尹锐告诉记者，“当你走进执法办案管理中心的那一刻起，就身处在了一个无监控死角的空间内，无论走到这栋楼内的哪个位置，案管中心民警都能在第一时间掌握你的方位和动向。”走进登记大厅，天花板上密布的十余个监控探头吸引了记者的目光。在一旁的电子屏幕上，登记大厅的实时监控画面和人脸抓拍图像一览无遗。

尹锐介绍，执法办案管理中心登记大厅入口处设有安检门和人脸抓拍相机，检测与识别结果会分别显示在大厅两侧的显示屏上。其中，人脸识别结果将对接公安部门的重点人员信息库，以确定嫌疑人是否为逃犯。“不仅是办案区域，民警的办公区、休息室以及楼顶也都安装了监控摄像头，确保民警办案的每一个环节

都有迹可循，通过全程监管有效杜绝了执法安全隐患。”尹锐表示。

此外，进入执法办案管理中心的嫌疑人必须全程佩戴智能手环，直至送押拘留所或看守所。“嫌疑人手环具备防拆、心率监测、轨迹定位、出区报警等功能，如有异常，案管中心民警会第一时间接收到预警信息，并进行处置。”尹锐向记者介绍，除嫌疑人外，中心为办案民警也配备了智能胸卡。该胸卡具备轨迹定位、刷卡开门等功能，既方便了中心进行执法监督，也为民警开展审讯工作提供了便利。

自2023年9月启用以来，黄岛公安分局执法办案管理中心已先后审查犯罪嫌疑人1200余名，零事故、零投诉，通过全方位打造“一站式”办案服务和闭环式监督的执法办案新模式，有效解决了各类执法突出问题，执法规范化水平实现整体显著提升。

（观海新闻/青岛早报记者 郭念礼 实习生 朱宏辉）

青岛造“海葵一号”完成海上安装

这是国内首次对圆筒型海洋装备进行海上回接



“海葵一号”完成海上安装。受访者供图

筒+聚酯缆”构成的系泊锚腿进行连接，单根锚腿长2570米，破断载荷达2300吨，相当于1500辆家用小汽车的重量。这套系泊系统就像安装在海底的“拴马桩”，将“海葵一号”牢牢固定在海面上。

王火平说，在距“海葵一号”2.5公里处，亚洲第一深水导管架平台“海基二号”也在日前完成全部安装作业，刷新海上原油生产平台高度和重量两项亚洲纪录。“海基二号”总高度达428米，总重量

超5万吨，共设生产井24口，搭载了原油工艺和外输系统、生产水处理系统及电力供应系统等300余套设备，可实现远程水下井口控制、智能油气开采、台风生产模式等功能。

据新华社

原流亭机场航站楼变身“未来音场”

推出流行、说唱、民谣和国风等系列演出

早报6月10日讯 自2021年8月关闭停航后，青岛流亭国际机场(以下简称流亭机场)的“动静”备受市民关注。6月10日，记者探访发现，原流亭机场航站楼的“音量”正不断提高，已变身为“未来音场”。

这座“未来音场”坐落于原流亭机场T1航站楼内，是目前国内最大的室内live音乐现场，拥有赛博感十足的入场通道和炫丽的舞美效果。从5月份开始，“未来音场”推出了由知名艺人担任嘉宾的6场演出，类型涵盖流行、说唱、民谣和国风等，每场大约吸引三四千名

观众。

“将机场航站楼出发大厅改成两个音乐现场和一个市集，这种场景化呈现和沉浸式体验在全世界都没有。”谈到由机场航站楼改造而来的音乐空间，艾可什“未来音场”负责人王兵指出了其唯一性。根据目前计划，音场6月至9月会奉

上多场演出。音场的演出阵容涵盖国内外知名歌手，他们将在星光璀璨的夜晚，用音符点亮机场航站楼。

记者了解到，“未来音场”的打造还有更深层次的意图，就是用明星带来的流量把机场航站楼盘活，从而丰富周边商业业态。“通过调研，我们的目标群体

定位很准，就是00后女生这一时尚、活力、年轻的高净值群体。音场的未来是多功能的，可以接发布会、粉丝见面会等。近期，有全国知名的商业团队来做规划，业态一定是品牌，也会充分考虑目标群体互动、打卡、社交的需求。”王兵说。

（观海新闻/青报全媒体记者 周伟）